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INSTRUÇÕES
1) O caderno de prova deverá conter: 30 (trinta) questões objetivas, assim

distribuídas: 03 de Língua Portuguesa, 02 de Matemática, 02 de
Conhecimentos Gerais, 02 de Informática e 21 de Conhecimentos Específicos.

2) A duração da prova será de 03 (três) horas e 30 (trinta) minutos, incluindo o
preenchimento da folha de respostas.

3) A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto,
permitidas perguntas aos fiscais.

4) A prova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicação entre os candidatos
durante sua realização.

5) Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer
sistema de comunicação.

6) Em cada questão, há somente uma resposta correta.

7) A folha de respostas deve ser entregue para o fiscal.

8) O candidato só poderá entregar a folha de respostas, e retirar-se da sala,
depois de decorrida, no mínimo, 01 (uma) hora do início da prova.

9) O caderno de prova poderá ser levado pelo candidato, somente depois de
decorridas 02 (duas) horas do início da prova.

10) Ao receber sua folha de respostas, aja da seguinte forma:

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos;
b) assine no local indicado;
c) pinte, preenchendo por inteiro, com caneta esferográfica ponta média, tinta
azul-escuro ou preta, o campo correspondente à única alternativa que considera
correta em cada questão.

d) não a amasse nem dobre.

ATENÇÃO:
• Marcar mais de uma alternativa anulará a resposta.
• Preencha assim:
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LÍNGUA
PORTUGUESA

TEXTO PARA QUESTÕES 1 A 3.

O pavão

Eu considerei a glória de um
pavão ostentando o esplendor de suas
cores; é um luxo imperial. Mas andei
lendo livros e descobri que aquelas
cores todas não existem na pena do
pavão. Não há pigmentos. O que há
são minúsculas bolhas de água em que
a luz se fragmenta, como em um
prisma. O pavão é um arco-íris de
plumas.

Eu considerei que este é o luxo
do grande artista, atingir o máximo de
matizes com o mínimo de elementos.
De água e luz ele faz seu esplendor;
seu grande mistério é a simplicidade.

Considerei, por fim, que assim é
o amor, oh! minha amada; de tudo
que ele suscita e esplende e estremece
e delira em mim existem apenas meus
olhos recebendo a luz de teu olhar. Ele
me cobre de glórias e me faz
magnífico.

Rubem Braga. O pavão. Disponível
em:

https://blogdoenem.com.br/interpret
acao-de-texto-aula-2-redacao-enem/.

Acesso em: 16 ago. 2022.

Questão 01) Em sua crônica, Rubem
Braga compara o(a)

A) amor e a glória despertada por ele
na pessoa que ama.
B) pavão e a sua glória por ostentar o
esplendor de suas cores.
C) descoberta sobre a realidade e as
cores presentes nas penas do pavão.
D) simplicidade do grande artista em
produzir suas obras e a simplicidade
do amor.
E) capacidade do artista em atingir o
máximo de matizes e a quantidade
mínima de elementos utilizados para
isso.

Questão 2) Analise as assertivas a
seguir.
I. Em “Eu considerei a glória de um
pavão ostentando o esplendor de
suas cores” há uma oração
subordinada adjetiva explicativa
reduzida de gerúndio.

II. Em “Mas andei lendo livros e
descobri que aquelas cores todas
não existem na pena do pavão” é
um período composto misto, já que
há uma oração subordinada
substantiva objetiva direta
coordenada à primeira oração, que
é classificada como oração
coordenada sindética adversativa.

III. Em “Eu considerei que este é o
luxo do grande artista, atingir o
máximo de matizes com o mínimo
de elementos” é um período
composto por subordinação, em
que há uma oração subordinada



substantiva apositiva reduzida de
infinitivo.

Assinale a alternativa correta.

A) Apenas I está correta.
B) Apenas II está correta.
C) Apenas I e II estão corretas.
D) Apenas II e III estão corretas.
E) Todas estão corretas.

Questão 3) Analise o enunciado
“Considerei, por fim, que assim é o
amor, oh! minha amada”. Assinale a
alternativa que apresenta a função
sintática dos termos “o amor” e “oh,
minha amada”, respectivamente:

A) sujeito; vocativo.
B) objeto direto; vocativo.
C) predicativo do sujeito; aposto.
D) predicativo do sujeito; vocativo.
E) sujeito; aposto.

MATEMÁTICA

Questão 04) Os valores de m para
que a equação x2+mx+1=0 tenha
uma única raiz real são:

a) m=1 ou -1
b) m=1 ou -2
c) m=2 ou -2
d) m=1 ou 2
e) m=2 ou -1

Questão 05) Pedro acompanhou a
variação do preço médio de um certo
produto dentre os 6 primeiros meses
deste ano e os valores estão
registrados na tabela abaixo:

Janeiro R$ 84,02

Fevereiro R$ 98,00

Março R$ 109,00

Abril R$ 119,08

Maio R$ 134,00

Junho R$ 152,00

Em qual mês ocorreu o maior aumento
percentual de preço em relação ao
mês anterior no período de fevereiro a
junho deste ano:

a) Fevereiro
b) Maio
c) Março
d) Abril
e) Junho

CONHECIMENTOS
GERAIS

Questão 06) A região conhecida
como Serrinha do Paranoá, em Brasília
(DF), localizada na região do Lago
Norte, na Chapada de Contagem, é
uma área de cerrado nativo que possui
mais de 50 nascentes de água limpa,
seis núcleos rurais de produção
orgânica, áreas de preservação
ambiental e projetos de
reflorestamento, segundo informações
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do movimento Preserva Serrinha.
Contudo, a região é alvo de constantes
ameaças de invasão e especulações
imobiliárias, o que motivou os
moradores da região a pressionar o
Governo do Distrito Federal a
transformar a Serrinha em área de
conservação ambiental.

Sobre a relação entre áreas naturais
destinadas à preservação e a
conservação ambientais, entre outros
conceitos relativos à ecologia e meio
ambiente, analise as assertivas
relacionadas abaixo e assinale (V)
para Verdadeiro e (F) para Falso.

I. A preservação consiste em manter
a natureza intocável, não
permitindo qualquer tipo de
interferência humana nas áreas
delimitadas.

II. As Unidades de Conservação
Ambiental são territórios
protegidos por lei em função da
relevância de suas características
naturais como fauna, flora e seus
ecossistemas.

III. A mitigação dos efeitos das
mudanças climáticas implica que as
metodologias de preservação
ambiental sejam alteradas em cada
nova estação do ano.

IV. O conceito de conservacionismo
não admite a relação entre o
cuidado com a natureza, a
intervenção humana nos ambientes
e o desenvolvimento
socioeconômico.

V. A conservação do meio ambiente
implica na utilização racional dos
recursos naturais visando garantir
a sustentabilidade e a existência
dos recursos para as futuras
gerações.

Assinale apenas uma das alternativas.

A) V - V - F - F - V.

B) V - V - F - V - F.

C) F - V - F - V - V.

D) F - F - V - F - V.

E) V - F - V - V - F.

Questão 07) No Brasil e no mundo, a
internet se tornou um ambiente ágil e
relativamente confortável para
realizar compras ou fazer bons
negócios. Entretanto, o mundo virtual
transformou-se rapidamente em um
terreno fértil para fraudes e golpes
envolvendo o comércio eletrônico.
Para evitar fraudes e golpes é
importante adotar comportamentos e
utilizar dispositivos de segurança
visando garantir a proteção dos dados
e das informações dos usuários.
Assinale somente a alternativa
correta.

A) A certificação digital consiste em
identificar rapidamente os telefones de
contato e os endereços de e-mail das
lojas que comercializam produtos
eletrônicos.

B) Os canais de venda e comércio
eletrônico são obrigados a fornecer
aos seus usuários o nome ou razão



social da empresa, exceto o CNPJ,
endereço e telefone de contato.

C) Os órgãos de proteção do
consumidor e fiscalização não podem
divulgar listas de empresas não
recomendadas ou que devem ser
evitadas pelos usuários da rede.

D) Os sites que realizam comércio
eletrônico possuem domínios ou
endereços de rede do tipo .e-
commerce ou .e-comm.

E) Erros de português e fotos de má
qualidade são bons indícios de sites ou
plataformas suspeitas ou não idôneas.

INFORMÁTICA

Questão 08) No Microsoft Office Excel
2016, considerando o fragmento
abaixo, qual será o resultado da
aplicação da fórmula
“=CONCATENAR(A1;B2;A3;B4;A5)”

A) A3C4E
B) A2C4E
C) B2C3D
D) C2D3E
E) A1C4D

Questão 09) Das alternativas abaixo,
assinale o endereço de internet que
apresenta estar protegido durante a

troca de informações entre o servidor
do site e o computador do usuário:

A) http://bancoonline.com.br
B) htps://bancoonline.com.br
C) http://bancoonline.com
D) https://bancoonline.com.br
E) htts://bancoonline.com.br

CONHECIMENTOS
ESPECÍFICOS

Questão 10) Osistema esquelético é
constituído de ossos e cartilagens,
além dos ligamentos e tendões, sendo
responsável por sustentar e dar forma
ao corpo. Sobre o sistema esquelético,
assinale a opção correta:

A) O esqueleto humano é composto
por 165 ossos, com diferentes
tamanhos e formas. Eles podem ser
longos, curtos, planos, suturais,
sesamoides ou irregulares.

B) Os ossos longos são formados por
diversas camadas, sendo o
periósteo, a mais externa. É no
periósteo que se inserem os
músculos e tendões.

C) O crânio é uma caixa óssea que tem
como função proteger o cérebro e é
formado por 18 ossos.

D) Os ossos do carpo são: tálus,
navicular, cubóide e cuneiformes.

E) coluna vertebral é formada por 6
vertebras cervicais, 12 torácicas, 5
lombares e 5 sacrais.
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Questão 11) O hipotálamo é uma
região do encéfalo localizado logo
abaixo do tálamo, com uma grande
importância para o funcionamento do
organismo, tendo como função:

A) Regulação da água corporal,
produzir hormônio que estimulam e
inibem a ação da hipófise e
regulação do sistema
cardiovascular.

B) Esvaziamento da bexiga e secreção
de acetilcolina.

C) Exerce influencia ativadora sobre
os motoneurônios.

D) Aumentar a captação de glicose
pelas células e síntese de
proteínas.

E) Dar sentido de equilíbrio para o
corpo.

Questão 12) Saúde (SUS), quais são
os três elementos que compõem a
base cognitiva, ideativa e filosófica do
Sistema Brasileiro e que foi inscrita na
Constituição Federal de 1988?

A) educação, saúde e integralidade

B) universalidade, organização e
saúde

C) universalidade, equidade e
integralidade

D) equidade, integralidade e
educação

E) integralidade, saúde e
universalidade

Questão 13) Um jogador de futebol
sofre uma queda, sentindo dores no
seu joelho direto. Ao chegar na
clínica, o fisioterapeuta o coloca em
decúbito dorsal, realizando a flexão do
joelho a 90°. O fisioterapeuta senta-se
em cima do pé do paciente e empurra
a tíbia para trás, havendo uma
posteriorização da tíbia, detectando
uma lesão do ligamento cruzado
posterior (LCP) Qual deste teste foi
realizado:

A) teste de McMurray posterior

B) teste de Gaveta posterior

C) teste de Ober

D) teste de Ortolani Posterior

E) teste de Gaveta anterior

Questão 14) Os graus normais de
mobilidade do punho para desvio
radial e desvio ulnar, respectivamente,
são :

A) 70%-75%

B) 10%- 35%

C) 20%-15%

D) 20%-45%

E) 45%-20%



Questão 15) A estimulação elétrica
funcional é uma técnica destinada a
produzir contrações mediantes trens
de impulsos em grupos musculares.
Assinale (V) para verdadeiro ou (F)
para falso.

( ) pode ser definida como uma
ativação nervosa controlada, por meio
da aplicação de uma corrente de baixa
frequência, para produzir resposta em
músculos paralisados.
( ) tem como efeito terapêutico
vasodilatação, redução de espasmos
muscular e diminuição da inflamação.
( ) é indicada para fortalecimento
muscular, controle da espasticidade,
facilitação neuromuscular
( ) é contraindicado nas lesões
tróficas, espasticidade muito severa
(4na escala de Asworth) e epilepsia

Assinale a alternativa correta

A) V-V-V-V

B) F-V-F-F

C) V-F-V-V

D) F-F-V-V

E) V-F-F-V

Questão 16) O uso do calor está
contra-indicado no processo
inflamatório agudo. Com o uso do
ultrassom na modalidade
__________, quando selecionado os
parâmetros da frequência em 16Hz ou
48Hz, e uma dose ________ a
0,5W/cm², é possível incrementar um
feixe ultra-sônico atérmico, tornando
aplicável na fase precoce da

inflamação sem agravá-la e
acelerando a resolução.
A alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas é:

A) pulsada, inferior
B) mista, superior
C) continuo, inferior
D) pulsada, superior
E) térmica, superior

Questão 17) Técnica ativa-passiva ou
ativa, onde o paciente é posicionado
em decúbito lateral e realiza
expirações lentas, partindo da
capacidade residual funcional até o
volume residual com a glote aberta.

A) edic
B) ciclo ativo de respiração
C) tapotagem
D) flutter
E) eltgol

Questão 18) Intensidade de exercício
onde o nível de lactato sanguíneo
começa a se acumular numa
velocidade mais alta do que em
intensidades de exercício mais leves. A
partir desse ponto a velocidade de
produção de lactato ultrapassa a
velocidade de remoção causando um
acúmulo que vai se acentuando cada
vez mais. Nos referimos a (ao):

A) Frequência cardíaca de repouso
B) Limiar anaeróbico
C) Frequência cardíaca máxima
D) Consumo máximo de oxigênio
E) Limiar aeróbico
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Questão 19) Síndrome caracterizada
por uma alteração na coloração da
pele em extremidades, tendo como
sintomas mudança da cor dos dedos,
devido à falta de oxigênio para o local,
sensação pulsante no local afetado e
formigamento, sendo a crioterapia
contra indicada como tratamento:

A) Síndrome compartimental
B) Sindrome de Paget
C) Síndrome de Raynaud
D) Síndrome de Dupuytren
E) Síndrome de DeQuervain

Questão 20) De acordo com o Código
de Ética Profissional de Fisioterapia e
Terapia Ocupacional, marque V para
verdadeiro ou F para falso :

( ) o fisioterapeuta deve colocar seus
serviços profissionais à disposição da
comunidade em caso de guerra,
catástrofe e epidemias.
( ) o fisioterapeuta não deve
prescrever medicamento ou realizar
ato cirúrgico.
( ) o fisioterapeuta pode usar da
profissão para corromper a moral e os
costumes, cometer ou favorecer
contravenções e crimes.
( ) o fisioterapeuta pode abandonar o
cliente/paciente/usuário em meio a
tratamento, sem a garantia de
continuidade de assistência, em
qualquer situação

Assinale a alternativa correta

A) V-V-F-V
B) F-F-V-V
C) V-V-V-V
D) F-F-F-V
E) V-V-F-F

Questão 21) A sacroileíte é uma
inflamação da articulação sacro-ilíaca
e comumente está presente em casos
de dor lombar baixa , tendo como
sintomas : dor abaixo do dermátomo
da raiz ______; dor que piora com a
flexão de tronco e subindo escadas e
pode ser diagnostica com o auxilio do
teste de __________.

A alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas é:

A) L4 , Thomas
B) L5, Neer
C) L5, Gaenslen
D) L4, Neer
E) L3, Gaenslen

Questão 22) Princípio do Sistema
Único de Saúde que busca garantir ao
indivíduo uma assistência à saúde que
transcenda a prática curativa,
contemplando o indivíduo em todos os
níveis de atenção e considerando o
sujeito em um contexto social, familiar
e cultural. Esse princípio é:

A) descentralização
B) universalidade
C) equidade
D) integralidade
E) hierarquização



Questão 23) Paciente sexo
masculino, 24 anos, chega ao pronto
atendimento com dores abdominais
devido a problemas intestinais e
desidratado. Na sua primeira avaliação
nota-se a gasometria arterial
apresentando os seguintes valores:
pH: 7,2; PCo2: 28mmHg; HCO3:
20mmol/l; BE:- 6mmol/l. Podemos
afirmar que esse paciente apresenta:

A) acidose metabólica

B) alcalose respiratória

C) alcalose metabólica

D) acidose respiratória tentando ser
compensada por uma alcalose
metabólica

E) acidose respiratória

Questão 24) A queimadura é uma
lesão dos tecidos orgânicos em
decorrência de um trauma de origem
térmica. Ao atender um pedido de
emergência, os socorristas
identificaram que o paciente, homem ,
33 anos , apresentava queimaduras de
2 grau.
Marque a alternativa correta que
corresponde a esse tipo de lesão:

A) A queimadura de segundo grau é
superficial e restringe-se a
epiderme.

B) O quadro clinico da queimadura de
segundo grau é ausência de bolhas
e hiperemia local.

C) A queimadura de segundo grau
atinge epiderme e espessuras da
derme, com formação de bolhas.

D) A queimadura de segundo grau
atinge toda epiderme e derme.

E) Incêndios graves e queimaduras
elétricas são responsáveis pelas
queimaduras de segundo grau.

Questão 25) É uma doença genética
rara caracterizada pela triplicação do
cromossomo 13, o que interfere
diretamente no desenvolvimento fetal,
resultando em malformações no
sistema nervoso, defeitos cardíacos,
fenda no lábio e no céu da boca do
bebê, problemas nos olhos, em geral
pequenos e extremamente afastados
ou ausentes, punhos cerrados e mãos
com um sexto dedo ou dedos
sobrepostos.

A) Síndrome Cri-Du-Chat
B) Síndrome de Patau
C) Síndrome de Down
D) Síndrome de Klinefelter
E) Síndrome de Turner

Questão 26) Com base nas
descrições das patologias respiratórias
e suas auscultas, relacione as colunas
e depois assinale a sequência correta.

1. Edema Agudo de Pulmão

2. Bronquiolite

3. Derrame Pleura

4. Pneumotórax

( ) presença de ar na cavidade da
pleura , tendo como ausculta a
diminuição do murmúrio vesicular.
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( ) acúmulo anormal de líquido nos
pulmões , sua ausculta apresenta
crepitações finas à inspiração nas
bases pulmonares.

( ) é a inflamação nos bronquíolos ,
tendo como ausculta sibilâncias.

( ) presença de líquido no espaço
pleural , sua ausculta apresenta
murmúrio vesicular diminuído ou
ausente.

A) 4-1-2-3

B) 4-2-3-1

C) 1-2-4-3

D) 1-3-4-2

E) 3-2-1-4

Questão 27) Patologia que ocorre o
escorregamento do colo do fêmur em
relação à epífise femoral, ou seja, é o
escorregamento da cabeça do fêmur
na bacia. Por ser pouco conhecida
popularmente, a doença é facilmente
confundida com dores musculares e
ósseas. Os sintomas geralmente
incluem dor na região do quadril por
mais de 3 semanas, dificuldade para
andar e rotação da perna para fora.

A) epifisiólise

B) doença de Legg- Perthes

C) artrose de quadril

D) displasia de quadril

E) sinovite transitória do quadril

Questão 28) Segundo a Constituição
Federal de 1988 , seção II da Saúde
marque Verdadeiro (V) ou falso (F) e
assinale a alternativa correta

( ) A saúde é direito de todos e dever
do Estado, garantido mediante
políticas sociais e econômicas que
visem à redução do risco de doença e
de outros agravos.
( ) Ao sistema único de saúde
compete, controlar e fiscalizar
procedimentos, produtos e
substâncias de interesse para a saúde
e participar da produção de
medicamentos, equipamentos,
imunobiológicos, hemoderivados e
outros insumos.
( ) É possível a destinação de
recursos públicos para auxílios ou
subvenções às instituições privadas
com fins lucrativos.
( ) O Sistema único de saúde não
deve participar da formulação da
política e da execução das ações de
saneamento básico.
( ) São de relevância pública as
ações e serviços de saúde, cabendo ao
Poder Público dispor, nos termos da
lei, sobre sua regulamentação,
fiscalização e controle, devendo sua
execução ser feita diretamente ou
através de terceiros.

A) V-F-V-V-V

B) V-F-F-V-F

C) V-V-F-F-V

D) F-F-V-V-V

E) F-V-F-V-F



Questão 29) Os reflexos são
respostas involuntárias do corpo que
comprovam se o desenvolvimento do
bebê é normal. O reflexo de ____
acontece quando o bebê fica de bruços
com o abdômen sobre nossa mão e
não se deixa cair pela gravidade, ele
tensiona o corpo e estica as pernas. A
cabeça da criança se eleva à procura
de uma referência visual. Este reflexo
começa aos 4 meses de idade e
desaparece aos ___ meses.

A alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas é:
A) Moro , 5
B) Landau , 6
C) Gallant , 8
D) Moro , 12
E) Landau,12

Questão 30) Paciente do sexo
feminino, 65 anos, chega a clínica para
realizar um tratamento. Na avaliação
nota-se uma lentidão motora,
bradicinesia, uma rigidez entre as
articulações do ombro e do pescoço;
tremores de repouso, predominantes
em uma lado do corpo, falta de
equilíbrio e coordenação. Após a
avaliação e testes, conclui-se que a
paciente tem qual patologia abaixo:

A) Doença de Alzheimer
B) Doença de Parkinson
C) Esclerose Múltipla
D) Distrofia Muscular
E) Acidente Vascular Cerebral


